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Merkur � 
J 

Planeten Merkur er halvpar· 
ten så stor som Jorden. Den 
kan bli veldig skinnende men 
er likevel vanskelig å oppdage 
på stjernehimmelen. 60-70% av 
Merkurs masse er laget av et 
tungt jernholdig materiale. Ut­
siden er dekket av et lag med 
stein. 

Merkur beveger seg i en gans­
ke eksentrisk bane. Avstanden 
til solen varierer fra 45.9 til 69. 7 
millioner km. En merkurdag er 
så lang som den tiden det tar 
planeten å gå rundt Solen - 88 
jorddager. 

I gresk mytologi var Hermes 
(Merkur) gudenes budbringer, 
utstyrt med hjelm og sandaler 
med vinger på, så han raskt kun­
ne utføre sine himmelske æren­
der. 

Han var tyven som stjal fra de 
andre gudene og ble far til mer­
kelige avkom - Pan og Herma­
froditus. Hermes var kjærlig­
hetsbarnet til Zeus og nymfen 
Maia. Hans oppgave var å føre 
menneskene ned til dødsriket. 
Det var også han som skulle 
bringe menneskene opp igjen 
hvis Zeus eller andre guder 
ombestemte seg. 

Romerne kal te ham Merkur og 
lot ham i tillegg til de andre 
egenskapene styre handelsvirk­
somheten. 

Astrologisk sett er planeten nø­
ytral og tar farge av den plane­
ten den har aspekt til. Den kan 
derfor tjene mange herrer. Teg­
net den står i forteller på hvil­
ken måte den best liker å pre­
sentere seg. Siden den hele ti­
den skal sørge for at vi skal 
overleve på det mest subtile plan, 

har den fått retten til å skape 
illusjoner og løgner. Ord og kom­
munikasjon er knyttet til Mer­
kur. 

Merkur styrer Tvillingenes og 
Jomfruens tegn. Fysisk har pla­
neten forbindelse med intellek­
tet, nervesystemet, skjoldbruks­
kjertelen, synet og hørselen. Teg­
net er en sirkel med et kors under 
og en halvsirkel over- et symbol 
på foreningen av tanke, ånd og 
materie, med hovedvekt på in­
tellektet. 

Gunhild 



Er fremtiden foran oss ? 
• • • • 

Disse betraktninger er ikke et 
forsøk på å spå om jordens frem­
tid; om den politiske, økonomis­
ke og medmenneskelige situa­
sjonen ute i verden. Til det har 
vi nok profetier og spådommer å 
ta av -alt fra Johannes Åpenba­
ring til Nostradamus og Lebes­
bymannen. I tillegg har vi men­
nesker som kanaliserer -enten 
.sitt høyere jeg eller en kontakt­
søkende og forhåpentligvis høye­
re utviklet ånd «in the spirit». 

Og mens dagsavisene er fulle 
av reportasjer om de blodige 
kriger som herjer Europa - sit� 
ter vi her i vårt lille hjørne av 
verden og undres på om de mid­
lene vi har sprøytet inn i OL­
arrangementet er tilstrekkelig 
til at vi kan få et glitrende navn 
i sportens verdenshistorie. 

Kontrastene i dagens samfunn 
er store -det kan vi bl.a. se når 
det gjelder astrologi. Den blir 
stadig mer populær som hjelpe­
middel for mange profesjoner, 
mens Paven i Rom går hardt ut 
mot denslags verktøy selv om 
mange av hans forgjengere bruk­
te astrologi og Vatikanet har en 
stor samling astrologiske skrif­
ter. Noen ganger kan en lure på 
om vi har lagt frem tiden bak oss! 

Det er interessant hvordan tin­
gene settes på .spissen: På den 
ene siden gleder vi oss over at en 
del av de metoder og hjelpemid­
ler som alternativbevegelsen har 
tilbudt i 20 år, nå er blitt en del 
av folks hverdag, mens motstan­
dere fortsatt går til angrep og 
kaller det farlig overtro, fantasi 
og kvasivitenskap. 

En herværende dagsavis kan 
opplyse at nesten 50% tror på 
synskhet og spådommer, like 
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mange prøver alternativmedisin 
og 20% tror på astrologi. Mens 
noen motstandere ynder å brin­
ge sitt motto til torgs: «Det er 

· forskjell på et åpent sinn og høl 
i hue». En kunne ha lyst til å 
spørre hvem som har hva. 

Og når Bellona-sjefen beteg­
ner New Age og parapsykologi 
som Voksen-dop, vet iallefall jeg 
hva slags dop jeg ville ønske 
ungdom tilgang til - og den er 
lett å bære gjennom tollen. 

Uansett er det på tide å få 
avmystifisert alt som har med 
det alternative å gjøre, for det er 
ikke noe som er unormalt og 
ingenting som kan kalles tilfel­
dig. Det er kun mangel på kunn­
skap og innsikt i skaperverkets 
lovmessighet. 

Fra eventyrene vet vi at når 
trollene kommer frem i sola så 
sprekker de. Det samme vil skje 
med de falske profeter i vår bran­
sje også- og derfor er det så vik­
tig at vi kommer frem i lyset. 

I bladet denne gang har vi 
spesielt ønsket å trekke frem 
C.G. Jung som en av de fremste 
til å kunne uttale seg om men­
neskets psyke - om hva som er 
bevistthetens natur og hensikt. 
Det er velkent at hans kunnska­
per om østens filosofi spilte en 
sentral rolle i hans arbeid. Og 
om noen synes det er mange 
bokomtaler, så går vi lange vin­
terkvelder i møte - noe som gir 
mulighet for studier og kom­
tem plasjon. 

Men -det vi ønsker er også at 
dere gir oss tips om noe dere har 
lest, opplevd eller egne tanker 
om dette og hint som også andre 
vil være interessert i. Vi ønsker 
så inderlig å ha en levende for-

ening, og selv om mange opple­
ver det også, er det sikkert 500 
medlemmer til som vi ønsker 
mer kontakt med. 

Nyt Aspekt I PSI 
Vårt samarbeid m,ed det danks­
ke bladet Nyt Aspekt vil få en 
annen form i 9 3. Vi har dessver­
re ikke lenger kapasitet til å ta 
det ekstraarbeid som samarbei­
det har medført, så derfor blir 
det heretter to separate abonne­
ment. Nyt Aspekt gir et spesial­
tilbud til nordmenn på DEK210,- · 
for helårsabonnement, mens det 
normalt skulle koste DEK 260,-. 
Vi håper imidlertid at dere etter 
dette prøveåret har funnet Nyt 
Aspekt vel verdt å abonnere på 
selv om det nå blir litt dyrere 
enn i fjor. Nyt Aspekt kom oss i 
forkjøpet og har allerede sendt 
ut girokort for 199 3 - og dere 
betaler altså direkte til Dan­
mark. 

Når det gjelder PSI-medlem­
skapet, er det kr. 200,- for '93 i. 
h.t. årsmåtevedtak. Betalings­
kort for dette blir sendt dere i 
Januar. 

Fra foredragskalenderen 
Av programmet for vinteren '93 
kan vi nevne besøk av Lynn 
Buess som vilta for seg mannens 
rolle i den nye tidsalder, Bene­
dicte og Harald Thiis vil fortelle 
om Bahai-religionen og ikke å 
forglemme Peter Goldman som 
kommer til oss igjen i februar/ 
mars. 

Tankens frihet er sjelens speil, sa 
Voltaire. 

Sigrid 
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Jorden er ingen engel 
Russland offentliggjør forskning som 

tidligere har vært hemmelig. 

Instituttet der I. Yanitsky arbei­
der, ble holdt hemmelig helt til 
ganske nylig. 

Yanitsky var medlem av en 
forskningsgruppe som stu­
derte metoder for søking 
etter radioaktive metaller. 
En av gruppens hypoteser 
går ut på at en opphopning 
av naturgassen helium i 
jordskorpen kan være et tegn 
på forekomst av radioaktivt 
metall. Særskilte målemeto­
der som er utviklet for å be­
stemme heliumkonsentrasjoner, 
har avslørt tidligere ukjente 
mønstre i jordskorpens struk­
tur. Som et biresultat av denne 
forskningen, oppnådde forsker­
ne større innsikt i mekanismene 
bak flere fenomener som de had­
de observert, men ikke hadde 
kunnet forklare. 

Et slikt fenomen var bl.a. den 
unormale værsituasjon en under 
kuppet i Moskva 21 .  august 1991 .  
Natten til den 21 .  august, da 
regjeringsbygningen ble omrin­
get av tanks, kom det et vold­
somt regnvær. Regnet stod som 
en vegg, og sikten var ikke leng­
re enn en halv meter. Mange 
moskovitter hevdet at de aldri 
tidligere hadde opplevd maken. 
Den natten markerte et vende­
punkt i kuppet, og regnet spilte 
en avgjørende rolle i utviklin­
gen. Neste dag samlet store fol-
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Oversatt Inger Norenberg 

kemengder seg ved de statlige 
kommunikasjonssentre, rørled­
ninger, industrianleggog det vik­
tigste av alt, militære våpenlag­
re og kjernekraftverk. Forløpet 
var usynlig for det blotte øye, 
men ble registrert av instrumen­
ter og synliggjort da den destruk­
tive energien fikk sitt utløp i det 
voldsomme uværet. Det liknet 
en sykdom som rammer hele 
kroppen, men som bare vises på 
overflaten i form av sår eller 
byller der kroppen er svakest. 

Forskere har forsøkt å spore 
opp årsaken til disse destruktive 
prosessene. De har funnet ut at 
store folkemassers utløp for 
negative følelser ofte virker som 
en katalysator for en ødeleggen­
de naturprosess. Jorden reage-

rer på det som skjer i rommet 
rundt den og på det som skjer på 

overflaten, på folks atferd. 
Jordens respons har imid­
lertid ofte virket intelligent 
og ikke bare mekanisk. Når 
forskerne studerer natur­
katastrofer, får de av og til 
inntrykk av at den forutgå­
ende utviklingen har vært 
omhyggelig planlagt. Y ani t-

sky er sikker på at mange 
katastrofer inneholder et spe­

sielt budskap. Hans hypotese 
er at mange lokale ulykker skjer 
for å hindre større globale ulyk­
ker, for å få folk til å stoppe opp 
og tenke seg om og velge den rik­
tige veien mens en feil fremde­
les kan korrigeres. 

Yanitsky er overbevist om at 
Tsjernobyl-ulykken «forhindret 
en global kjernefysisk krig». Den 
gjorde mange mennesker opp­
merksomme på problemene ved 
kjernekraftverkenes sikkerhet 
og konsekvensene av en kjerne­
fysisk krig. 

Atskillige andre forsknings­
resultater bekrefter hypotesen 
om at Jorden er i besittelse av 
intelligens. For eksempel ble det 
oppdaget at Jorden ikke alltid 
følger prinsippet «Øye for øye, 
tann for tann». Enkel te områder 
synes å stå under en spesiell 
beskyttelse over lange perioder. 
I slike perioder går uværene 
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utenom. Moskva har vært et slikt 
område de siste årene. Voldsom­
me uvær som i følge tradisjonell 
meteorologi skulle ha nådd ho­
vedstaden, har stoppet i utkan­
ten av byen som om de støter på 
en usynlig mur. Moskvas nær­
områder er blitt rammet, men 
selve byen der den politiske 
opphisselsen har sydet, er ikke 
blitt berørt. 

Alle disse studiene har ledet 
forskerne til konklusjoner som 
lyder som science fiction. «Vår 
planet er et levende og intelli­
gent vesen som kan reagere på 
menneskers atferd», sa Yanit­
sky til en forsamling som feiret 
seiren for demokratiet. Det var 
en skyfri, solrik dag - som om 
været feiret dagen sammen med 
oss. 

En måned før begivenhetene i 
august brakte Literary Gazette 
en artikkel som beskrev merke­
lige overensstemmelser mellom 
et folks følelsesmessige tilstand 
og måten naturelementene opp­
førte seg på. For eksempel var 
det forut for jordskjelvet i Arme­
nia en etnisk konflikt i området, 
og revolusjonen i Romania ble 
etterfulgt av et jordskjelv. For­
fatteren siterte også enkelte 
eksempler fra russisk historie 
som indikerte en sammenheng 
mellom folks indre tilstand og 
hendelser i Jordens liv. De synes 
alle å tyde på at ustabile sosiale 
tilstander og opprør ofte ble fulgt 
av naturkatastrofer. 

Yanitsky's gruppe hadde len­
ge studert slike fenomener. Det 
hadde tidligere blitt registrert 
at forut for ulykker og katastro­
fer foregikk det sterke destruk­
tive prosesser i atmosfæren, i 
jordskorpen, i hydrosfæren samt 
Jordens tyngdekraft- ,  akustikk­
og heliumfelt. Disse prosessene 
påvirket ikke bare naturen, men 
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menneskeskapte systemer, som 
f.eks. kommunikasjonsmidler, 
og tilhørerne i Moskvas Viten­
skapsakademi sist vinter. 

Hans andre konklusjon går ut 
på at ikke bare påvirker men­
neskelig atferd Jorden, men 
Jorden har også innflytelse på 
menneskelig atferd. I praksis 
betyr det følgende: Sett at sterk 
uroblant folkutløser en destruk­
tiv prosess som påvirker alt, 
inklusive folks atferd (for ingen 
systemer er immune overfor 
Jordens påvirkning), og folks 
endrete atferd virker tilbake på 
Jorden. Denne prosessen varer 
ikke evig. Hvis menneskenes på­
virkning på Jorden når et kri­
tisk punkt, vil pendelen svinge 
så voldsomt i følge Yanitsky, at 
vi alle vil bli offere for en global 
katastrofe. 

Yanitsky's studier har bekref­
tet det mange har hatt mistanke 
om hele tiden - at Jorden er et 
levende, intelligent vesen. 

Tilgjengelig forskningsmateri­
ale tyder på at forholdet mellom 
Jorden og menneskene kan lik­
nes med flo og fjære i en familie­
konflikt. Barnet svarer sin mor 
uforskammet og isteden for å 
prøve og forstå det som skjer, 
griper moren barnet og gir det 
ris. Forholdet går i vranglås. 

Psykologer hevder at slike re­
lasjonsmønstre i en familie ofte 
er forårsaket av negativ kom­
munikasjon, som samler seg opp 
og tilslører de ekte følelsene. 

Tilsynelatende er forholdet 
mellom den menneskelige rase 
og Jorden også negativt. Dette 
gjelder ikke bare for de senere 
generasjoner, men også for tidli­
gere generasjoner som levde og 
døde mens de konstant kjempet 
mot naturen, naturkreftene -
Jorden - for å overleve. Det var 
ingen tilslørt kjærlighet mellom 

mennesket og Jorden. 
I dag svarer jeg nei, når jeg blir · 

spurt om jegelskerJorden. Mine 
bekjente svarer også nei. Jeg 
1 urer på hva Jorden ville ha svart 
på et liknende spørsmål? 

Psykologene forteller oss at et 
menneskelig forhold neppe kan 
bli godt igjen gjennom en gjensi­
dig avtale om ikke å være slem­
me mot hverandre, selv om en 
slik avtale er helt avgjørende. 
Hvis harmonien gjenopprettes 
på det følelsesmessige plan, blir 
spørsmålet om det å være slem­
me mot hverandre irrelevant. 
Kanskje tiden er kommet for å 
vende seg til psykologene for å få 
hjelp til å bedre vårt forhold til 
Moder Jord? 

Sergei Petrov 
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Atlantis 
Av Andre Bjerke 

Det klinger en røst gjennom verden 
som ekko fra fjerne fjell, 

en tone fra tidenes demring 
til tidenes skumrende kveld, 

og dette er mytenes myte, 
gammel som skapningen selv -

Den bringer til gryende slekter 
drømmenes flyvende frø: 

i jordens forundrede ungdom 
lå det en eventyr-ø 

mellom de to kontinenter 
midt i den evige sjø . .. 

Frem av de blå oceaner 
og drønnende dybder av vann 

steg det mot solen og dagen 
en regnbueskimrende strand, 

og dette var menneskets første 
og siste forjettede land. 

Og se, det var landet A t 1 a n t i s 
der mennesket selv var en gud 

som fulgte sin egen lykkes 
rene og leende bud 

og eide naturen og verden 
som brudgommen eier sin brud -

0 budet som mennesket fulgte, 
var dette titaniske krav: 

«gi hva naturen har gitt deg 
og ød av de goder den gav 

som solen ødsler sin rikdom 
av synkende gull i vårt hav. 

Alt som er til, skal du elske. 
Allting er skapt for ditt sinn. 

Hvelv deg en himmel i sjelen 
hvor skapningens flod kan gå inn. 

Kvel ditt hat med din elskov, 
og gudenes ungdom er din! 

Søker du fred i ditt rike, 
så slå ikke fremmede ned, 

men eier ditt øye en glede, 
da vend deg mot andre og g 1 e d 

Spre hva ditt hjerte har samlet. 
Det er den evige fred.» 

Mot morgenens vandrende stjerne 
strømmet et menneskekor. 

Ut mot de våknende verdener 
steg det i brusende ord 

et kvad for de gavmilde makter. 
En takk for den deilige jord! 

Ja, mennesket levet på øen 
og sang med sitt veldige bryst 

en sang om udødelig barndom 
og hymnen om manndommens lyst 

til sjøenes våte orkaner 
begravet den elskede kyst ... 

Så sank den en natt i havet, 
den siste forjettelsens ø, 

og A b e 1 s art gikk til grunne 
i glemselens lukkede sjø, 

men tvileren Kain ble tilbake. 
Slekten som ikke kan dø! 

Vi sønner av Kain ble tilbake. 
Vi tapere husker vel knapt 

at s e i r e r e n engang har levet? 
Men også vi er vel skapt 

i gudenes herlige bilde 
selv om vårt rike gikk tapt! 

Å, barn av de mørke tider! 
Hvor går våre veier hen? 

Hvor ligger vårt sunkne rike? 
Hedenske kvinner og menn, 

la oss dra ut på jorden 
og finne Atlantis igjen! 

Gjengitt med tillatelse av Gerd Bjerke 
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Synspunkter som hører hjemme 
i teologi, filosofi, vitenskap og 
psykologi løper sammen på det 
punkt hvor hver av dem søker 
svaret på det sentrale spørsmål 
i vår eksistens; hva er bevissthe­
tens natur og hensikt? Det er 
dette spørsmål som i økende grad 
dominerer forskningen i den 
siste fjerdedel av vårt århundre. 

I sin bok Dynamic of the Sel{ ut­
forsker Dr. Gerhard Adler det 
enorme område som er kommet 
tilsyne ved Jungs oppdagelser. I 
kapitler med utmerkete refer­
anser, tilbyr han oss summen av 
et helt livs komtemplasjon og er­
faring som en «healer of souls», 
en sjelehelbreder. Han gjør det 
klart at bevissthet er en grunn­
årsak til den lidelse og de ende­
løse problemer som hjemsøker 
menneskeheten. 

Selvets Dynamikk er en ene­
stående veiviser til Jungs mest 
betydelige og fruktbare ideer. 
Det er tydelig at Jung ikke bare 
var en visjonær og healer i den 
lange tradisjon av dem som søker 
å lindre menneskehetens lidel­
ser, men også ·en av de viten­
skapsmenn som har kommet 
lengst, og av det slag vi nå så 
desperat trenger for å lede oss 
gjennom denne avgjørende over­
gang fra ett bevissthetnivå til et 
annet. 

Jung mente at det vitenskape­
lige studium av menneskets psy­
ke ville bli frem tidens vitenskap. 
Allerede nå kan vi se hvor man-
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Bøker 
Bevissthetens alkymi 

au Anne Baring 

oversatt au Alice Murer 

ge mennesker som er blitt til­
trukket av dette studium, 
bare noen få decennier etter 
at han fortvilet skrev: «Jeg 
har mislykkes i min fremste 
oppgave: å åpne folks øyne 
for det faktum at mennesket 
har en sjel hvor en skatt lig­
ger gjemt, og at vår religion 
og filosofi er i en bedrøvelig 
tilstand». 

J ung var i vesentlig grad en 
«Homo religioso», først og 
fremst opptatt av meningen 
med livet som han mente var 
innebefattet i selve bevisst­
hetens mysterium, og mulig­
heten til forvandling. I sitt 
arbeide med pasienter la han 
merke til at den menneskelige 
psyke har en medfødt evne til å 
forandre seg og han skjønte at 
religiøse og mytologiske symbo­
ler var en ·viktig nøkkel til å 
tolke det psykiske forandrings­
mønster og en vesentlig del av 
sjelens språk. 

Det er vanskelig for en som 
bare har lest Jungs bøker-som 
ikke har gjennomgått analyse -
å fatte begrepet om bevissthetens 
dualisme: det faktum at psyken 
er delt i to deler; bevisst ego og 
ubevisst. Derfra kommer de 
mange feiltolkninger, bl.a. ide­
en om at det ubevisste er under­
legen, står lavere enn det beviss­
te ego, eller at det ubevisste kan 
manipuleres eller kontrolleres 
for å tjene et bevisst mål. 

Dr. Adler hjelper oss til å for­
stå forholdet mellom disse to 

aspektene av oss selv. Han rede­
finerer det ubevisste som den 
større bevissthet, eller super­
bevissthet, en redefinisjon som 
skulle vært gjort forlengst. Han 
viser hvordan denne større be­
vissthet virker som en selvbe­
stemmende intelligens innenfor 
psyken, med et sentralt ledende 
prinsipp som Jung kalte selvet. 
Han viser klart hvordan dette 
styrende prinsipp setter igang 
og overvåker hele den alkymis­
tiske prossess av bevissthetens 
forvandling -som J ung kal te in­
di viduasjons prossessen - hvor­
ved gravitets-senteret innenfor 
psyken gradvis forandres fra ego 
til selv. 

Han klargjør hvordan forhol­
det mellom disse to aspekter av 
psyken forandrer seg, idet han 
viser at selvet uavhengig av 

_. 
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synspunkter, karakteristikker, 
fordommer og projeksjoner av 
alle slag, begynner å vike for en 
annen oppfatning som søker å 
forstå et mysterium, et mysteri­
um som man nå åpent innrøm­
mes eksisterer. 

Spørsmålet om mening, sier 
Dr. Adler, oppstår først etter at 
vi er blitt utestengt fra paradi­
set som rommer de instinktive, 
førbevisste og umiddelbare viss­
heter, hvor man ennå ikke har 
begynt å spørre etter mening. 
«Spørsmål om mening forutset­
ter tapet av mening, opplevel­
sen av det meningsløse kaos». 
Kaos i vår tid kan sees som et 
fremskritt over dogmatismen i 
de ugjennomtrengelig religiøse, 
vitenskapelige eller politiske 
holdninger til sannhet, slik den 
er blitt definert og forsvart av 
den førbevisste psyke. Det er 
nettopp på dette punkt at dyb­
deanalyse har en plass og en 
viktig funksjon. «Opplevelsen av 
forholdet mellom det personlige 
ego og det transpersonlig selv, 
kan gi mening, retning og inn­
hold i våre liv. Den kan gradvis 
lede oss inn i forening med «unus 
m undi» eller den totale væren, 
og kan helbrede (gjøre hel) split­
telsen mellom subjekt og objekt, 
oss og alt vi prøver å erkjenne og 
forstå.» 

All Jungs forskning leder til­
bake til den vi tale rolle som indi­
videt må spille i forvandlingen 
(transformasjonen) av bevisst­
heten. Det er kun individet som 
kan påta seg den ytterst vanske­
lige oppgave å trekke tilbake pro­
jeksjoner og integrere den split­
tede psyken, og som bringer den 
endelige belønning; selvets trans­
personlige inkarnasjon innenfor 
personligheten. Å helbrede den 
splittede psyken er samtidig å 
hjelpe og gjøre hel splittelsen i 
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verden, den som skiller oss fra 
hverandre, og som skiller denne 
dimensjonen fra bevissthetens 
ukjente dimensjon, den som 
eksisterer på den andre siden av 
døden. Det er mulig, antyder Dr. 
Adler, at vi eksisterer samtidig i 
begge verdner. «En dag vil vi 
kanskje opplev8 dette som be­
visst erfaring og bli istand til å 
leve i begge dimensjoner samti­
dig. Hvilken ny innsikt kan vi 
ikke oppnå når vi bare har lært 
å forstå de dypeste lag av vår 
psyke litt bedre?» 

Hva er det som kan vekke oss 
fra den førbevisste tilstand av 
splittelse og projeksjon slik at vi 
kan begynne det alkymistiske 
forvandlingsarbeid - «opus na­
turam»? To ting er nødvendig: 
erindring og glemsel . «Bevisst­
het er erindring og erindring er 
bevissthet>>. 

Uten erindring om eksisten­
sen av en annen dimensjon som 
vi søker å få et forhold til, kan 
det ikke bli noen forvandling. 
Det er det hvileløse arbeid med 
evnen til å erindre eller bevisst­
gjøre den arketypiske verden 
inne i oss, som gradvis forandrer 
vår forståelse. Samtidig som vi 
anstrenger oss for å erindre, må 
vi anstrenge oss for å glemme 
eller gi avkall på avhengigheten 
av «tingenes verden» som ser ut 
til å være av stor betydning-gi 
avkall på de ufullstendige eller 
utilstrekkelige verdier som sty­
rer våre handlinger. 

Glemsel, eller læren om uav­
hengighet, er en nødvendighet 
for å kunne oppnå forening med 
den transcendentale dimensjon 
i vår psyke. Bare ved å dø fra det 
ubevisste ego kan selvet, ånden, 
bli erkjent, verdsatt og født i 
vårt indre. 

Fordi vi er så bundet av det før­
bevisste ego og dets verdier, noe 

som får oss til å identifisere oss 
med enhver projeksjon, må 
impulsen til å snu om og møte 
den indre verden ofte begynne 
med opplevelsen av akutt lidel­
se. Kollektivt har vi opplevet 
mange slags lidelser i dette 
århundre. Lidelse av alle slag, 
selv om den er forårsaket av den 
splittede psyke, er samtidig mid­
delet til psykisk forvandling. 
Dette syn på sykdom, enten den 
er personlig eller kollektiv, leg­
ger grunnen til en helt annen 
holdning til lidelse, en holdning 
som er en oppfordring til å opp­
dage andre verdier og å forholde 
seg til det transpersonlige sen­
trum i vårt vesen. På denne 
måten kurerer vi ikke sykdom. 
Den kurerer oss ved å tvinge oss 
til å utvide bevissthetens gren­
ser, og åregnemedenhittil ukjent 
dimensjon i vårt indre. Vi burde 
derfor aldri prøve å «kvitte oss» 
med lidelse, men forsøke å finne 
dens hemmelige intensjon, dens 
mening. Den helbredende pros­
sess, som begynner så snart vi 
forstår at lidelsen er et rop fra 
selvet om erkjennelse og inn­
lemmelse, kan med tiden føre til 
fødselen av «det guddommelige 
barn» - det nye sentrum i vår 
psyke som er født gjennom for­
eningen mellom vårt ego og den 
større transpersonlige bevisst­
het. Selvet er både årsaken til 
sykdommen og til den guddom­
melige helbredelse. 

Foreningen med selvet fører 
oss inn i et nærmere forhold til 
hele livet. Ved å gjøre oss hele, 
forener den oss med helheten. Vi 
er bundet av forskjellige verdier 
som reflekteres i våre forskjelli­
ge reaksjoner på problemene og 
utfordringene i våre forhold. Det 
er gjennom denne indre forvand­
ling at våre ytre forhold blir for-
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Bøker 
Utdrag av samtaler mellom 

J ung og en venn 
oversatt og bearbeidet av Alice Murer 

I London kom jeg engang over 
li ten bok med en tittel som med 
en gang fanget min interesse: 
«C. G. Jung og Herman Hesse: A 
Record of Two Frienships» av 
Miguel Serrano, 1966. Forfat­
teren viste seg å være en chi­
lensk diplomat og skribent som 
hadde vært ambassadør i India i 
ni år. Der hadde han vært opp­
tatt av og studert forholdet mel­
lom Østens og Vestens filosofi og 
religion og kommet i kontakt med 
indiske Yogier. I boken under­
streker Serrano Indias betyd­
ning for vennskapet med Jung. 
«Uten mine år i India og den 
erfaring de ga meg, hadde jeg 
nok aldri blitt tiltrukket av denne 
mannen. India var det land som 
knyttet oss sammen, det betød 
like mye for Jung som Hesse,» 
skriver han. For å holde oss til 
Jung gjengir jeg her utdrag av 
noen av samtalene mellom ham 
og forfatteren, og tilslutt et brev 
fra Jungs nære venn Ruth Bai­
ley, som var hos Jung da han 
døde. 

Første gang Jung og Serrano 
møttes - det var i L-Ocarno, Ita­
lia - sier Jung: «Jeg forstår De 
har nettopp kommet fra India. 
Selv var jeg der for en tid siden, 
jeg forsøkte å overbevise hindu­
ene at det er umulig å bli kvitt 
ideen om egoet, eller om bevisst­
het, selv i den dypeste tilstand 
av samadhi. Da jeg besøkte uni­
versitetet i Calcutta, diskuterte 
jeg dette med flere Brahman 
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leger og professorer, men de 
kunne ikke forstå hva jeg men­
te. Jeg forsøkte å forklare dem at 
hvis for eks. Ramakrishna had­
de vært istand til helt å bli kvitt 
sin bevissthet i øyeblikket av 
dyp ekstase, ville de spesielle 
øyeblikkene ikke ha eksistert. 
Han ville hverken ha husket dem 
eller kunnet gjengi dem, heller 
ikke ville han ha ansett dem for 
å ha noen eksistens i det hele 
tatt. Siden det ubevisste er det i 
oss som ikke er bevisst,» fortsat­
te Jung, «betyr det at vi aldri 
kan oppnå denne tilstanden i 
livet, og-som hinduene påstår­
være istand til å huske den et­
terpå. For å kunne huske må ha 
en bevisst tilskuer, som er ens 
Selv eller ens bevisste Jeg. 

· Serrano: «Jeg forstår at De 
ønsker å etablere en dialog mel­
lom egoet og det som transcen­
derer dette, og å projisere be­
vissthetens lys mer og mer inn i 
det ubevisste ... og som en kon­
sekvens av dette snakker De om 
det kollektive ubevisste. Videre 
forstår jeg at ifølge loven om 
polaritet, er det mulig at det 
også eksisterer en kollektiv 
bevissthet eller til og med en 
super-bevissthet. Kanskje dette 
er den tilstand som hinduen 
higer etter når han gjennomgår 
samadhi? For å oppnå denne til­
stand, for å nå super-bevissthet, 
må man vel kvitte seg med hver­
dagens rasjonelle bevissthet. 
Kanskje viser det seg at uenig-

heten mellom Dem selv og hin­
duene bare er en misforståelse, 
eller en mangel på forståelse av 
hva hinduen virkelig mener når 
han sier han ønsker å overkom­
me sitt ego.» 

Jung: «Kanskje det, for hindu­
ene er kjent for sin svakhet i å 
uttrykke seg rasjonelt. De ten- · 
ker for det meste i lignelser og 
bilder. De er ikke interessert i å 
appellere til fornuft. Det er i det 
hele tatt en grunnleggende til­
stand i Orienten ... Med hensyn 
til din hypotese om super-be­
vissthet, så er det en metafysisk 
oppfatning og derfor utenfor mitt 
interessefelt. Jeg ønsker å base­
re meg kun på fakta og erfarin­
ger. Hittil har jeg ikke funnet 
noe varig og bestemt senter i det 
ubevisste, og jeg tror ikke at et 
slikt senter eksisterer» ... 

Chakraene-
de psykiske sentra 

Serrano: «De sa, Dr Jung, at De 
dro til India for å lære Dem selv 
bedre å kjenne. Jeg gjorde det 
samme fordi jeg ville finne ut 
hva vi sydamerikanere er. Vi er 
hverken asiater eller europere. 
De har sagt at hinduen ikke 
tenker sine tanker, og jeg antar 
De mener at han ikke tenker 
med sinnet, med hjernen, men 
at hans tanker oppstår i et annet 
senter i ham. Er det mulig? For 
meg har det alltid sett ut som om 
vi sydamerikanere ikke tenker 
ut fra et rasjonelt senter, men 

__.... 
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fra et annet. V år oppgave blir 
derfor å finne hva det andre 
senteret er, så vi kan begynne å 
forstå oss selv. Hvor tror De at 
dette senteret er lokalisert? 
Mener De at vi bør ta alvorlig hy­
potesen om chakraene-de psy­
kiske sentrene i Yoga?» 

Jung: «Deres spørsmål er 
meget interessant. Jeg husker 
en samtale jeg hadde med høv­
dingen blant Pueblo indianerne, 
han navn var Ochwiay Biano, 
som betyr Mountain Lake. Han 
fortalte meg om sitt inntrykk av 
den hvite mann. Han syntes at 
han alltid virket så forstyrret, 

Jungs død 
Etter å ha vendt tilbake til 
India mottok Serrano en mor­
gen i juni et telegram fra Sveits. 
Det lød:«Professor Jung døde 
fredfullt igår>> . Det var under­
tegnet Bailey og J affe, to av 
Jungs nærmeste medarbeidere 
gjennom et langt liv. Ruth Ba­
iley hadde pleiet Jung til det 
aller siste. En tid etter skrev 
hun et brev til Serrano hvor 
hun forteller om Jungs siste 
dager. 

«Han døde så fredelig, sov­
net inn tilslutt. Han ønsket 
virkelig å gå nå, han var så 
inderlig trett og svak. Den 17. 
mai, etter en foregående fin og 
god dag, fikk han en lettere 
hjerneblødning som hadde inn­
virkning på taleevnen hans, 
men etter noen dager kom seg 
igjen og han klarte å snakke 
ganske bra igjen. Dog hadde 
han vanskeligheter med å lese 
så jeg leste meget for ham. 
Den 20. mai, mens vi satt ved 
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derav hans linjer og rynker i 
ansiktet, noe han tok som tegn 
på evig rastløshet. Videre mente 
Ochwiay Biano at den hvite 
mann var gal siden han påsto at 
han tenkte med hodet -det var 
nemlig noe bare de gale gjorde. 
Denne høvdingens overbevis­
ning overrasket meg til de gra­
der at jeg spurt ham om hvordan 
han tenkte. Han svarte at han 
tenkte naturligvis med sitt hjer­
te. - Slik tenkte også gamle 
grekerne.» 

Serrano: «Det er merkelig. Ja­
panerne mener at et mennes­
kets senter ligger i solar plexus. 

vinduet i biblioteket og drakk te, 
kollapset han og det var siste 
gang han var i biblioteket, sene­
re var han bare i sitt rom. Fra nå 
av ble han svakere og svakere, 
og i de to dagene før han døde var 
han langt borte i et annet land 
hvor han så vidundeligeogskjøn­
ne ting. Det er jeg overbevist om. 
Han smilte ofte og var lykkelig. 
Den siste gangen vi satt på te­
rassen utenfor soverommet 
hans, sa han: «Nå vet jeg sann­
heten, men det er allikevel en 
liten del som mangler, men når 
jeg vet den, da kan jeg dø.» Sene­
re hadde han en skjønn drøm 
som han fortal te meg om. Han så 
en enorm rund stenblokk som 
var plassert på et høyt platå, og 
ved foten avs tenen var disse ord 
risset inn: «Og dette skal være et 
tegn til deg på Helhet og Enhet». 
Av dette forsto jeg at hans liv var 
fullført, at han nå var på vei ut.» 

En tid senere bestemte Serra­
no seg for å vende tilbake til 

Men tror De at den hvite mann 
tenker med hodet?» 

Jung: «Nei, han tenker bare 
med tungen. Han tenker bare 
med ord, med ord som har er­
stattet Logos . . .  » 

Serrano: «Men hva med chack­
raene, doktor, hva er Deres 
mening om dem?» 

Jung: «Chackraene er bevisst­
hetspunkter, og Kundalini, den­
ne ildslangen som befinner seg 
aller nederst i ryggraden, er en 
følelsesladet strøm som beveger 
seg langs ryggraden idet den 
forener det som er under med 
det som er over, og vice versa . . .  » 

Sveits, han ville besøke Jungs 
hjem i Kiisnacht, hvor Jung 
døde, en gang til. Over hoved­
inngangen til huset står det 
motto som Jung valgte: «Cal­
led or not called, God is pre­
sent». Huset var nå overtatt av 
Jungs sønn som desverre var 
bortreist, menJungs datter tok 
imot Serrano og fortal te ham 
om det merkelige som skjedde 
natten da Jung døde. «Den 
natten var det en fryktelig 
storm i Kiisnacht,» sa hun, «noe 
som var sjelden på den tiden av 
året. I løpet av stormen ble et 
stort tre i haven truffet av ly­
net. Far pleide å sitte i skyggen 
under det treet.» Hun viste meg 
ut i haven og jeg så et langt arr 

. på stammen etter detflammen­
de lynet. Jeg tok det som et 
tegn på at Jung hadde nådd 
universets kraftsenter. Natu­
ren hadde svart; den hadde blitt 
beveget; derav synkronisitet . . .  
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KRISTIN FLOOD 

Utenfor 

all-

farvei 
samtaler om 
gåtene i oss 

Finnes det sider ved virkelig­
heten som undrar seg viten­
skapens tradisjonelle dogmer, 
men i høyeste grad angår vår 
daglige tilværelse? Sider som 
lenge har vært neglisjert av et 
fastlåst virkelighetssyn, men 
som nå gjør et berettiget krav 
på vår oppmerksomhet? 

Slik starter forlagets presenta­
sjon av KristinFloods bok, Uten­
for allfarvei, samtaler om gåte­
ne i oss. Forfatteren er freelan­
sejournalist med bakgunn fra 
VG, Aftenposten og NRK. 

Boken består av syv samtaler 
med kjente, utradisjonelle men­
nesker i Norge. Her finner vi 
Jan Lockert ,ex-forretnings­
mann, forfatter og terapeut i 
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transpersonlig psykologi; Eva 
Røine, psykolog og psykodrama­
terapeut; Helge Hognestad, teo­
log og tidligere prest; Georg Hy­
gen, professor i botanikk og vel­
kjent innen parapsykologi; Erik 
Damman, forfatter og naturvern­
for kjemper; Øistein Parmann, 
kunsthistoriker, forfatter og for­
lagssjef og Rune Amundsen, psy­
kolog med spesialitet i nær-dø­
den-opplevelser. 

Forordet i boken er skrevet av 
Dr, Raymond A. Moody. I tillegg 
gir boken et møte med den ver­
denskjente fysikeren David 
Bohm. 

Som sagt er boken i samtale­
form og det er stimulerende les­
ning. Det er dessuten også blitt 
en pen bok med spennde biler av 

intervjuobjektene. Jeg har ennå 
ikke lest hele boken, men har jo 
fått kikket i den. Og her er det 
nok å få inspirasjon av som f. 
eks. dette sitatet fra samtalen 
med Rune Amundsen: 

- Livet består av ulike virke­
ligheter. Drømmeverden og hver­
dagsverden er to av dem. Når vi 
åpner opp for hva som foregår 
inne i oss selv, får vi kontakt 
med virkeligheter som er minst 
like betydningsfulle for oss som 
hverdagsverdenen. Og når vi dør, 
åpner vi kanskje døren til de 
andre virkelighetene på vidt gap. 

Gunhild 
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Bøker 

The Omega Project 
Near-Death Experiences, UFO encounters, 

and Mind at Large 

Ny forskning i det paranor­
male, av forfatteren av boken 
«Heading towards Omega». 

Dr. Kenneth Ring er en av de 
fremste autoritetene på nær­
døden-opplevelser. Han var den 
første som gjennomførte en vi­
tenskapelig undersøkelse av 
disse fenomenene. 

I denne glimrende nye boken, 
undersøker Ring et ennå merke­
ligere fenomen, nemlig visse 
menneskers møte med UFOer. 
Hans vitenskapelige analyse 
dekker fascinerende tilfeller som 

KENNETH BING, PH.D. 
lll�nøm 

HlADING TOWAHD DMlGA 

bringer ham til følgende konklu­
sjon: mennesker som har vært 
bortført av UFO-vesener, har 
mange sterke og felles likhets­
punkter med dem som overlever 
en nær-døden-opplevelse. Basert 
på sine undersøkelser, mener 
Ring at det finnes en spesiell 
mennesketype «an encounter-
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prone personality» , en åndelig, 
visjonær psyke, som represen­
terer et nytt stadium i mennes­
kets evolusjonære utvikling. 

Raymond Moody, M. D. , for­
fatteren av «Livet etter livet», 
sier om denne boken -Et verdi­
fullt bidrag til det endelige mål; 
det å gjøre oss istand til å bruk� 
andre bevissthetstilstander i 
positiv hensikt (. .. ) Jeg slutter 
meg helhjertet til boken. 

Michael Harner, Ph. D. forfat­
ter av «The Way of the Shaman» 
sier: -En modig og stimuleren­
de utforskning av et tabu emne 
av en av verdens fremste eks­
perter på nær-døden-opplevel­
ser. 

Parapsykologen Charles T. 
Tart ved Universitetet i Califor­
nia Institute of Noetic Science · ' 0 sier: - Hvis du bryr deg om var 
nåværende planetariske krise og 
vår mulige vei mot evolusjon, så 
er Rings bok ikke bare en du må 
lese, den er festlig lesning. 

Alice Murer 

Leserbrev 

Filosofiske 
betraktninger i 

høstmørket 
Neste år blir PSI 21  år. Rudolf 
Steiners kosmiske kunnskap om 
naturlovene forteller oss at 
mennesket ikke blir modent før 
det er 21  år. Før den tid skaper 
det ingen karmiske bånd. Nu­
merlogi forteller oss at tallet 21 
gir den samme modenhet. Så er 
altså PSI moden i 1993. 

PSI har et spørsmål om å over­
late arbeid og ansvar til flere 
mennekser. Der flere samler seg 
til ansvar i en helhet, vil hvert 
ledd kunne frigjøre mer kreati­
vitet og fantasi. Da vil gruppen 
letter få fordelt oppgavene. Der 
flere mennesker samler seg i et 
felles ønske og bønn om å utvik­
le organisasjonen, vil gruppen 
få den nødvendige kraft og ener-
gi. . 

Vi vet at det ikke er arbeidet 
alene som bringer den kraftfulle 
energien frem til dagens lys. Vit 
at det er felles arbeid, medita­
sjon og bønn om at dette skal bli 
fruktbart, som får frem ideene. 
Eventuelle hindringer vil kunne 
løses på et slikt energiplan. Da 
vil ethvert prosjekt som PSI 
setter i gang være selve funda­
mentet, det lys som når ut til 
dem som ønsker og har behov for 
at PSI skal leve videre. 

Margareta Schau 
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Aromaterapi 
En esoterisk tilnærming IJ 

I likhet med all healing og om­
sorgsarbeid kommer aromatera­
pien under Den Guddommelige 
Mors og hennes englers innfly-

. telse - tilværelsens feminine 
prinsipp eller det feminine as­
pektet av Guddommen. Den 
Guddommelige Mor er Guddom­
mens formgivende energi. Man 
kan også kalle det sjelsaspektet. 
(Faderen/det maskuline aspekt 
er impulsen som forårsaker 
handling, ånden, viljen, den gud­
dommelige intensjon.) Englene 
skaper former under Den Gud­
dommelige Mors ledelse, på 
alle nivåer. 

Omsorgsfunksjonen vil alltid 
spille en viktig rolle i aromate­
rapi-behandlingen. Både kvin­
nelige og mannlige terapeuter 
vil i stor grad ta i bruk sin femi­
nine energi under arbeidet, og 
dermed også være i kontakt med 
de feminine kreftene i Univer­
set. Det er ikke dermed sagt at 
man ikke tar i bruk sin maskuli­
nitet. Den kommer til uttrykk 
ved at man har intensjonen I 
målet for behandlingen klart for 
seg og handler deretter. Men 
handlingen kommer gjerne til 
uttrykk på en feminin måte -
lyttende, kjærlig, aksepterende. 

Fordi aromaterapi også kan 
betegnes som en form for hea­
ling, bringer den terapeuten 
bevisst eller ubevisst under 
innflytelse av healing-englene 
(universets healing-energier for 
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av Hanne Jahr 

dem som foretrekker en slik 
terminologi). For alle som arbei­
der bevisst med disse energiene, 
vil dette kunne bringe en ekstra 
dimensjon til aromaterapien og 
være en kilde til inspirasjon og 
kraft. Men jeg tror alle som har 
nok tillit til å arbeide intuitivt, 
vil bli ledet av disse kreftene i 
større eller mindre grad. Mange 
talsmenn for det Hvi te Brorskap 
hevder at der det finnes vilje til 
det gode, til brorskap og kjærlig­
het, vil alltid representanter for 
Brorskapet være rede til å hjel­
pe og inspirere. 

Aromaterapierjoførstogfremst 
en behandling med dufter. Dette 
betyr i esoterisk sammenheng 
at duftens engler er i virksom­
het. (Mange er kanskje ikke vant 
til å tenke på engler i slik sam­
menheng, men all energi som 
har et uttrykk, en form, kommer 
under en slik «engle-energi». På 
samme måte har vi musikkens 
engler, kjærlighetens engler, 
visdommens engler etc.) Alle 
fysiske sanser har en åndelig 
motsans, noe alle som har erfart 
duft og parfyme i sine meditasjo­
ner, kan bekrefte. Min egen 
lærer, White Eagle, hevder at 
den høyeste åndelige sans er 
luktesansen. Det hevdes også at 
en spesiell mester er knyttet til 
duft. (Selv om alle mesterne 
bringer sin egen spesielle duft.) 
Denne Mesteren er spesielt 
knyttet til Vannmannens Tids-

alder, så det synes ikke å være 
noen tilfeldighet at aromatera­
pien har sin renessanse nå, og 
vil uten tvil få en økende plass i 
terapibildet i fremtiden. Min 
aromaterapi-lærer, Lieve Rey­
nolds, sier at vi foreløpig kun er 
på «førskolestadiet» i noe som 
har uante utviklingsmuligheter 
i fremtiden. Jeg tror personlig 
dette gjelder for all alternativ 
behandling og for alle former for 
healing. Vi er alle åndelige «før­
skole-elever». 

000 
Selve oljene bringer oss i kon­
takt med planteriket og Moder 
Jord, og med de fire elementenes 
engler - eller skal vi si fem ele­
menter. Uten luften ville ikke 
aromaen nå oss. Vi sier derfor at 
luftelementet fungerer som en 
«bærer». (Man kaller gjerne det 
man blander de eteriske oljene i, 
slik som grønnsaksoljer, vann, 
luft eller damp for en «bærer» -
carrier på engelsk). Nært knyt­
tet til luftelementet, man kan 
nesten si på en høyere vibrasjon, 
finner vi elementet eter. Østens 
filosofi og den gamle Maya-kul­
turen operer med det fem te ele­
ment, eter. Den engelske esote­
riske astrologen, Joan Hodgson, 
har bragt nytt liv til Lunar-ast­
rologien (basert på månesyklu­
sen) slik den ble brukt av Maya­
folket. Her bringer man inn et 
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13. tegn, Arachen (symbolisert 
med edderkoppen), som er et 
«mystisk» eller «psykisk» tegn 
plassert mellom Tyren og Tvil­
lingen. Dette tegnet er knyttet 
til elementet eter - broen mel­
lom den fysiske og den usynlige 
verden. På denne måten arbei­
der vi med elementenes engler 
såvel på det eteriske som det fy­
siske nivå. Det er også interes­
sant å merke seg at den før 
nevnte Mester sies å arbeide 
nært sammen med disse eteris­
ke kreftene. Hans spesielle opp­
gave er å lære menneskeheten å 
arbeide bevisst med sjelskraf­
ten og tankekraften i den nye 
tidsalder (Mesteren for den 7. 
kosmiske stråle, den fiolette 
stråle for ritualer og magi.) 

*** 
Vibrasjonsnivået i oljeblandin­
gen bestemmer hvilket nivå ol­
jene virker på, det være seg det 
fysiske, eteriske, emosjonelle, 
mentale eller åndelige nivå. Her 
vet man ikke så mye enda, men 
jo mer fortynnet oljeblandingen 
er desto sterkere blir virkningen 
på det «ikke-fysiske» plan. Mens 
de tyngre doser(d.v.s. flere drå-

. per eterisk olje) virker mer på 
det fysiske plan. Det gjelder 
derfor for terapeuten å utvikle 
sin intuisjon når det gjelder å 
bestemme hvilket plan årsaken 
til problemet ligger for å oppnå 
maksimal effekt. 

I denne for bindelse kommer 
kunnskap om chakraene så vel 
som de endoktrine kjertler til 
nytte. De eteriske oljene er plan­
tens hormoner eller selve livs­
kraften i planten, er kjent for å 
ha en direkte innvirkning på de 
endoktrine kjertler. Dette vil 
også innvirke på chakraene. 
Mange av oljene korresponderer 

14 

,... ;1 

'· � 41/iØ-'. "< · · .· - ')�� 

l � . ·,; !'.�,·· . . . > ' 
'''-- ' . 

" 

dessuten direkte med en eller 
flere av chakraene gjennom sitt 
vibrasjonsnivå. 

Å arbeide på et slikt subtilt 
nivå gir store muligheter m.h.t. 
bruk av eteriske oljer. Man kan 
også bringe inn andre elemen­
ter, slik som farger, toner/lyd, 
edelstener/krystaller så vel som 
duft. Men man må være klar 
over hva man gjør, slik at ikke 
den ene motvirker den andre. 
Det kan lett bli som å spille på en 
rekke instrumenter samtidig -
noe som lyder grusomt om alle 
instrumentene spiller forskjelli­
ge melodier - men utrolig vak­
kert når alle instrumentene 
spiller i perfekt harmoni. Men 
som med alt annet er det viktig 
å lære å krype før man kan gå -
for ikke å snakke om å lære å gå 
før man kan danse med englene! 
M.a.o. man må først lære å 
håndtere det fysiske redskap 
oljene representerer gjennom 
aromaterapien. 

Et første skritt på veien til et 

samarbeid med de usynlige kref­
tene i Universet som vi alle kan 
benytte, selv mens vi lærer-det 
være seg til hjemmebruk blant 
familie og venner , eller som 
praktiserende aromaterapeut, 
er å bevisst søke kontakt med 
vårt høyere jeg som forbinder 
oss med det Guddommelige og 
be om ledelse og velsignelse for 
arbeidet, alt fra det å stille dia­
gnose til å finne den riktige olje­
blandingen. Når vi starter be­
handlingen og bringer oss i har­
moni med klienten, kan vi sam­
tidig bringe oss i samklang med 
Moder Jord og planteriket og de 
fem elementenes engler ved å 
puste inn energien fra jorden 
opp gjennom kroppen og inn i 
hjertet. Gjennom vårt høyere jeg 
kontakter vi healing-englene og 
duftenes engler. Eller for å si det 
enkelt, vi kontakter Lysets kilde 
fra oven og trekker lyset og kraf­
ten gjennom toppen av hodet og 
ned i hjertet idet vi ber disse 
engelene om hjelp og inspirasjon 
(evnt. andre usynlige hjelpere 
hvis man har et forhold til det). 
Fra hjertet kan de balanserte 
energiene mellom «Himmel og 
Jord» strømme gjennom hende­
ne til klienten - og englene I 
energiene vil arbeide gjennom 
oss. For å sitere Lieve Reynolds: 
«Det er når vi som aromatera­
peuter åpner oss som kanaler at 
magien skjer.» 

På den måten kan vi bringe 
både klienten og oss selv nær­
mer vår sanne natur, og nærme­
re det Guddommelige - Kilden 
til vår væren. 

1) Denne artikkelen ble opprin­
nelig skrevet på engelsk som en 
selvvalgt oppgave i forbindelse 
med aromaterpi-utdannelsen. 
Den er bearbeidet noe. 
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Healingkonf er ansen 
i Oslo 8 . - 9 .  mai 1 993 

Er du healer, har varme hen­
der, håndspålegger, arbeider 
du med energibalansering el­
ler kanalisering av energi? 
Norges første healerkonferan­
se er under forberedelse. 

Initiativgruppa består av Ailo 
Gaup, Grete M. Larsen, Inge 
Ås, Kristin Høyer Lund, Mål­
fridN ymo Skjærvik og Per Mor­
tensen. 

Gruppen ønsker å samle flest 
mulig healere til en fagkon­
feranse i Oslo-området 8. og 9.  
mai. 

De ønsker å skape en konfer­
anse for healere. De ønsker ikke 
at dette skal bli en konferanse 
for alle alternative terapeuter 
som f. eks. homøopater, aku­
punktører, massorer o.l. Men 
en rendyrket konferanse for 
healere. 

Konferansens form blir en 
blanding av smågrupper, inn-

ledninger og foredrag. De øns­
ker å lage temagrupper hvor 
alle skal få ta del, men med m u­
ligheter til avtalte innlednin­
ger for å få praten i gang og 
runder hvor alle deler av sine 
erfaringer. 

Vil du vi te mer? Send en fran­
kert konvolutt med ditt navn 
og adresse til en av de neden­
forstående gruppene. 

Oppland 
Målfrid Nymo Skjærvik, 
Blåbærhagen, 2638 Fåberg. 
tlf.: 062-64843 eller Grete M. 
Larsen, tlf. : 062-60284. 
Oslo/Akershus 
Inge Ås, Lilleakervn. 56B, 0284 
Oslo. Tlf.: 02-732133 eller Ailo 
Gaup, tlf.: 02-197856. 
Rogaland 

Kristin Høyer Lund, Starevn. 
1 1 ,  4042 Hafrsfjord. Tlf.: 04-
552345. 
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Jeg har nå et begrenset antall • 

Runebøker med kort til salgs. : 
Boken er bare utgitt i USA, er 
på engelsk. I tilleggtil mer stoff 
om runer og bruken av dem, 
har denne boken et lite dikt 
knyttet til hver enkelt rune-
tolkning. Runetolkningene er 
som i Boken om Runene . 

Boken kan bestilles hos: 
Gunhild Bergum, 

Betzy Kjelsbergsvei 7, 
0486 Oslo, tlf.: 1 54966 . 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  
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Fortsatt fra side 8 
vandlet, og det er ved denne 
dobbelte forvandling, langsom og 
subtil så den nesten er umerke­
lig, at verden forvandles. 

Det som kommer klart frem i 
denne dyptloddende boken er, 
som Dr. Adler sier : «I Jungs me­
tapsykologiske innsikt har vi 
grunnlaget for en sivilisasjon ens 
og kulturens psykologi» ... 
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Ide-Forum innbyr til alternativ messe 

Økende 
bevissthet 

om 
Kropp-sinn-ånd 
Tønsberg 6. mars 1 993 

Messen er ment som en mulighet for presentasjon av de mange alternative aktiviteter som nå 
er etablert og vokser frem. Det vil bli et bredt spekter av behandlere, kunstnere, kursholde­
re og andre som vil fortelle om sin virksomhet. 

Messen vil bli bekjentgjort og markedsført over hele Østlandet og vi venter stor publikums­
tilstrømning. Du som utstiller vil kunne nå frem til mange som har behov for å orientere seg 
på nytt og som søker alternativ hjelp. Du vil få anledning til fellesskap med de andre utstillerne 
og derved kunne knytte nye kontakter. 

Stands, oppslag og brosjyreserv ice 
Messen vil ha ca. 40 stands. 
Vi ønsker å få med et bredt spekter innen alternativbevegelsen. Behandlere og andre som ikke 
deltar på messen kan få plass med sine oppslag på en av våre godt synlige oppslagstavler, 
eventuelt med brosjyreservice. 

Foredrag og meditasjoner 
Kjente foredragsholdere vil holde foredrag denne dagen. Det vil også bli holdt ledede 
meditasjoner. 

Priser 
Pris pr. stand 
Oppslag 

Påmelding 

kr. 650,- (ca. 5 m2) 
kr. 50,-

innen 15. desember 1992 
til Ide-Forum, Postboks 158, 3 130 Teie eller ring Laila Henriksen på telefon 033 99 123 

Apningstid 
10.00-18.00 

Arrangør 
Ide-Forum i Tønsberg er et åpent forum for søkende mennsker. Vi ønsker å møte det økende 
behovet for åndelig orientering i andre retninger enn de tradisjonelle. Ide-Forum holder møter, 
arrangerer foredrag og driver studiegrupper. 
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